



Саду цвесть

Что нужно не забыть сделать на даче в августе



ФОТО: PIXABAY

В августе на огороде дел невпроворот

хлопоты Август – не тот месяц, когда ответственный хозяин может расслабиться. Список обязательных работ на это время огромный. Проверьте, всё ли вы сделали, чтобы ваши растения сохранились, дали на бу-

МЯГКО СТЕЛИМ

Во-первых, нужна генеральная уборка под деревьями и кустарниками. Тщательно уберите падалицу, осыпавшиеся ягоды, косточки, мульчу, в которой накопились споры грибковых заболеваний и личинки насекомых.

дуктивные, отплодоносившие старые ветви с тёмной корой. Если срезанные ветви толще 0,5 см, замажьте срезы садовым варом. Одновременно укорачивайте на 10–20 см молодые побеги, которые к осени пустят новые отростки. Удалите у смородины все лежащие на земле ветви и проредите, как и остальные

ламываются под их тяжестью. Между веткой и рогатиной обязательно проложите любой изолирующий материал от плотной ткани до целлофана – так вы уберёжете кору от травм.

Если не успеваете собрать урожай созревших фруктов сами, зовите на помощь друзей и соседей. Чем раньше вы разгрузите деревья, тем больше у них будет времени на восстановление и подготовку к зиме. И, конечно, упавшие и перепревшие фрукты не станут инкубаторами болезней будущего года.

БУДЬ ЗДОРОВО

Не забывайте о плановых обработках от вредителей и болезней. Если урожай не убран или если вы – приверженец биологических методов, то опрыскивайте растения смесью битоксибациллина и фитоверма каждые семь дней. Если фрукты и ягоды сняты или растениям нанесён ощутимый вред, используйте смесь «Актары» и «Скора» с добавлением каплей «Эпина» каждые 10 дней.

Старайтесь обрабатывать листья как с верхней, так и с нижней стороны. Для закладки цветочных почек растениям потребуются комплексные фосфорно-калийные удобрения. Один из рецептов для корневой подкормки: в ведре воды (8 литров) развести 2 ст. ложки суперфосфата, 1 ст. ложку сернистого калия и 1 стакан золы. Настоять ночь и пролить корни по периметру кроны после полива. Эта порция рассчитана на площадь около 1 кв. м. Если ваше растение старше и больше в размере, увеличьте объём подкормки

на ведро воды). И забудьте до весны обо всех азотсодержащих удобрениях – сейчас не их время.

И, конечно, поливаем растения, чтобы они заложили цветочные почки на следующий год: кустарниковым требуется каждые две недели минимум по 2–3 ведра воды и по 4–6 ведер – деревьям.

СВЯТО МЕСТО

Не отставляйте пустовать участки, где уже убран урожай. Сразу засевайте их сидератами (растениями, которые выращивают с целью их последующей заделки в почву для улучшения её структуры, обогащения азотом и угнетения роста сорняков. – БП) или овощами и зеленью с небольшими сроками созревания. Пересадите землянику – для этого сейчас самое лучшее время.

Можно удалить верхушки томатов, чтобы полноценно развивались все завязи. Не забываем обрабатывать их от фитофтороза каждые 5–7 дней биопрепаратами.

АВГУСТОЛЮБЫ

Любителям цветов напоминаем, что в конце лета высаживают экземпляры с двухлетним сроком развития: гвоздику, виолу, маргаритку, примулу.

Собирают семена флоксов, колокольчиков, которые высеивают поздней осенью для прохождения естественной стратификации.

В это же время размножают делением корневищ пионы, астильбы,